

Пред нову рунду дијалога Хашим Тачи "црта границе" Косова, Александар Вучић најављује "борбу за српску земљу и народ", а ЕУ упорно ћути.



Председници Александар Вучић и Хашим Тачи састаће се у недељу у Бриселу у оквиру процеса дијалога о нормализацији односа Србије и Косова. Пред састанак атмосфера је готово уобичајно магловита: Тачи говори о неопходности дефинисања територијалног суверенитета Косова, Вучић о борби за српске интересе, а ЕУ је, као и обично, неодређена. Да би магла око дијалога била још гушћа побринуо се косовски парламет који председнику Хашиму Тачију није одобрио мандат да преговара са Београдом.

Мрачни облак над дијалогом стоји и због практичне блокаде техничких преговора две стране због одбијања Приштине да разговара о формирању Заједнице српских општина, што је приоритет за Београд, док се не реше друга питања као што је рецимо енергетика. Зато ни не чуди изјава главног преговарача Србије у техничком дијалогу са Косовом Марка Ђурића да од ове рунде дијалога не очекује ништа.

"Не очекујем ништа од тих разговора. Ако имате онакве ужасне изјаве Тачија, Хотија и Хоџаја када причају о КиМ као о њиховој територији, а није ни милиметар њихов, јасно вам је да нису спремни ни за компромис, ни за дијалог, па нема разлога да нешто посебно очекује", каже Ђурић.

Правно обавезујући споразум као кров на кући без зидова

Није тајна да Србија и Косово током свих година колико се води дијалог о нормализацији односа под окриљем ЕУ имају дијаметрално супротне ставове када је статус Косова у питању. Потпуно друкчија виђења Београда и Приштине постојала су и постоје када је реч о постигнутим договорима из Бриселског споразума. Све то време ЕУ се није мешала у разјашњења шта је тачно договорено. Зато је пет година од потписивања споразума он и даље највећим делом споран: непримењен или недовољно функционално примењен на терену.

У таквој ситуацији шефица ЕУ дипломатије Федерика Могерини покренула је паралелни дијалог о свеобухватној нормализацији односа две стране која би, према њеном календару, требало да резултира правнообавезујућим споразумом најдаље у наредних годину и по дана, а по могућству до краја њеног мандата на челу ЕЕАС. Сем тог временског ЕУ као посредник у дијалогу Србији и Косову није понудила много важњи сацајни оквир у коме би финални споразум требало да буде постигнут. Званично на двама странама је да се око тога договоре, а сведоци смо како је то раније изгледало.



Дојче веле: Магла у Бриселу - пред нову рунду дијалога Тачи црта границе, Вучић најављује "борбу"